

ГЭЦ: ПЛАНОВЫЕ МЕСТА КОЛЛЕДЖЕЙ ЗАПОЛНЕНЫ ПОЛНОСТЬЮ

Государственный экзаменационный центр (ГЭЦ) обнародовал некоторые статистические данные о результатах приема в средние специальные учебные заведения на базе полного среднего образования.

Как сообщили Report в ГЭЦ, выделенных плановых мест в средних специальных учебных заведениях на 2017/2018 учебный год - 8004.

По итогам конкурса в средние специальные учебные заведения приняты 7806 человек. В целом, план приема выполнен на 97,51%. По специальностям, не требующим особых способностей, плановые места заполнены на 100% и свободных мест не осталось. Только по специальностям, требующим особых навыков, осталось вакантными 199 мест (2,49%). В 42 средних специальных учебных заведениях из 54 осуществляющих прием план был выполнен на 100%.

Абитуриенты, поступившие в средние специальные учебные заведения, с 22 по 31 августа должны пройти регистрацию, указав ссуз, в который они поступили (абитуриенты могут узнать список требуемых документов из учебного заведения, в которое поступили). Отсутствие регистрации в указанный период будет расценено как отказ абитуриента от размещения по соответствующей специальности, и приказ о его зачислении не будет направлен в учебное заведение.

РАСТЕТ ЧИСЛО РАЗВОДОВ

В прошлом году в Азербайджане были зарегистрированы 66 771 браков, 13 114 разводов. Об этом говорится в "Демографических показателях Азербайджана" - официальном издании Госкомстата.

По сравнению с 2013-м годом число браков сократилось в 1,3 раза.

А разводы возросли в 1,12 раза.

В городах зарегистрировано 36 739 браков, 9173 - разводов.

В селах число браков составило 30 032, разводов - 3941.

В 2016-м году средний возраст мужчин вступающих в брак составил 28,6 лет, женщин - 24,1.

Этот показатель остается стабильным с 2014 года.

В прошлом году больше всего мужчин вступили в брак в возрасте 25-29 лет (29 260 человек), женщин - 18-24 (44 503).

Больше всего мужчин разводились в возрасте 30-34 лет (3198), женщин 25-29 лет (3453 человек).

МУЖЧИНА ЗАДЕРЖАН ЗА ДАЧУ ЛОЖНОЙ ИНФОРМАЦИИ ПОЛИЦИИ

Задержан мужчина, сообщивший в полицию ложную информацию, чтобы скрыть совершенное преступление. Как передает Report, об этом сообщает официальный сайт Министерства внутренних дел.

Так, житель города Баку Байрам Мовлудов позвонил в 5-е отделение Бинагадинского районного управления полиции и сообщил о том, что, находясь в доме по улице С.Бахлузаде, был избит со стороны двух неизвестных лиц, а также о краже золотых украшений на сумму 20 000 манатов.

В результате мер, осуществленных сотрудниками 5-го отделения Бинагадинского районного управления полиции, выяснилось, что указанный дом принадлежит родственнику Мовлудова, и в течение 6 месяцев текущего года Байрам из этого дома украл золотые украшения и сбыв их в ювелирном магазине на сумму 31 305 манатов.

Чтобы скрыть свое преступление, Б.Мовлудов дал ложные показания полиции.

В результате осуществленных оперативно-розыскных мероприятий Б.Мовлудов был задержан.

В БАКУ ПАССАЖИРСКИЙ АВТОБУС СОВЕРШИЛ АВАРИЮ

В Баку совершил аварию пассажирский автобус. Как сообщает Report, авария произошла в Хатаинском районе.

Водитель пассажирского автобуса марки Daewoo потерял управление транспортным средством во время движения. В результате автобус ударился о заднюю часть грузового автомобиля марки Zhasmal. Во время аварии серьезную травму получил водитель Мирзаалиев Рафиг Агабала оглу, 1991 г.р.

Пострадавший был размещен в больнице. К месту ДТП прибыли сотрудники дорожной патрульной службы. Стаю известно, что водитель неправильно выполнил обгон. Во время аварии в автобусе пассажиров не было.

УПАДЕТ ЛИ МАНАТ В КОНЦЕ ГОДА?

Эксперты отмечают очевидность девальвации

Несмотря на видимую стабильность курса национальной валюты, сдерживаемого искусственными мерами Центрального банка страны, местные эксперты ожидают девальвацию маната уже в четвертом квартале текущего года. Причина крепнущих девальвационных ожиданий в том, что именно на это время приходится увеличение бюджетных расходов, следовательно, переоценка реальной стоимости нашей денежной единицы становится невыгодна, в первую очередь, самому правительству.

Такой точки зрения в частности придерживается известный банковский эксперт Акрам Гасанов, однако мнения аналитиков и игроков кредитно-финансового рынка о перспективах национальной валюты расходятся, причем, иные финансисты прогнозируют стабильность маната (плюс - минус 5%) до конца этого года, считая, что девальвация обойдется правительству дороже расходов, сопряженных с устойчивым курсом.

Так, по данным источника, пожелающего остаться неназванным, девальвация обойдется стране дороже, чем поддержание курса на уровне 1,7 маната за доллар, поскольку стоимость нефти на уровне 50 долларов за баррель, неполюхой торговый баланс, а также реализация второго этапа освоения месторождения "Шахдениз", по итогам работы на котором добыча, а следовательно, экспорт газа вырастет вдвое, а также имеющиеся резервы позволяют надеяться на стабильность курса. "В случае девальвации банковская система снова потребует вливаний, начнется инфляция и пр. нежелательные процессы. Таким образом, поддерживать курс намного менее затратный выход", - пояснил источник.

Как видно, мнение пересекается с позицией международных рейтинговых организаций и остается в меньшинстве на фоне крепнущих в финансовых кругах девальвационных ожиданий. Как уже говорилось выше, специалисты ожидают падения маната уже к концу года, ввиду того, что на этот период приходится рост бюджетных расходов. "Поскольку валютный курс остается у нас результатом искусственного вмешательства, а не рынка, сжатием денежной массы или валютной интервенцией на некоторое время можно добиться чего угодно, а потому можно говорить только в долгосрочной перспективе, прогнозируя поведение нацвалюты хотя бы на год. В этом случае рекомендация неизменна: на нашем валютном рынке гражданам лучше не играть, долгосрочные резервы хранить в инвалюте, краткос-



рочные в манатах. Но людей почему-то подбивают на валютные игры, все больше разговоров о взлете маната и т.п.", - отметил банковский эксперт Акрам Гасанов.

Специалист считает, что финансовые органы не смогут и не будут в дальнейшем завышать стоимость нашей валюты, поскольку, помимо прочих известных обстоятельств, ближе к концу года придется заполнять государственный бюджет и завышенный курс маната будет не выгоден правительству. Кстати, похожую точку зрения высказал другой источник в финансовых кругах, также пожелающий остаться неназванным: "Конец года не за горами, а в четвертом квартале бюджетные расходы, как правило, многократно возрастают сравнительно с предыдущими кварталами. Причем, эта разница по сравнению с третьим кварталом может быть существенной, достигая 40 - 50%, ведь нужно закрывать долги, рассчитываться с бюджетными организациями, иностранными кредиторами и пр. Естественно, возникает вопрос: упадет ли манат, и на какой уровень просядет наша валюта. Разумеется, что вопрос этот актуален при условии стабильной цены нефти, поскольку падение нефтяных индексов априори ведет к девальвации. Так вот, ответить на этот вопрос сложно из-за неопределенности, имеющейся на мировом рынке углеводородов, но ясно одно - Центробанк не сможет постоянно поддерживать манат, сжимая денежную массу в обороте. Регулятор обязательно пойдет на девальвацию - другой вопрос: когда и как сильно манат просядет? -

сообщил нам собеседник.

Таким образом, в случае падения индексов нефти, национальная валюта Азербайджана неминуемо просядет и этот вопрос даже не обсуждается. Однако, если принять возможность стабильности цен на углеводороды, к концу года вероятность девальвации, безусловно, возрастает, но вычислить рациональное звено монетарной политики Центробанка все же достаточно сложно, а споры на эту тему бессмысленны, поскольку отдельно взятые сотрудники в банковской системе, и даже высшие управленцы частных кредитно-финансовых организаций, ответственные за управление финансовыми потоками, не могут адекватно проанализировать макроэкономическую ситуацию, связанную с валютными поступлениями и расходами, сальдо платежного баланса и прочими обстоятельствами. Более того, макроэкономическая ситуация не поддается анализу на основе доступной базы данных, поскольку реальное положение дел в экономике и финансовой сфере Азербайджана отличается от официальных данных.

Значительная площадь тени, покрывающая финансовые операции и денежные потоки, чрезмерно давит на валютный рынок, - считают в финансовых кругах. На взгляд экспертов, этот фактор играет не последнюю роль в состоянии курса национальной валюты. Де-факто, не имея иной возможности повлиять на ситуацию, Центробанк действует в пределах своих реальных возможностей, сжимая находящуюся в обороте денежную массу. Специалисты признают тот

факт, что ЦБА не имеет другого выбора, поскольку давление на валютный рынок отдельных игроков достаточно велико, а повлиять на сложившиеся обстоятельства регулятор не может.

В результате главный банк страны продолжает сокращать денежную массу в обороте, вытесняя с валютного рынка массу желающих обменять манат и обеспечивая тем самым сохранность собственных валютных резервов. Такую политику ЦБА можно проследить на примере того, как денежная масса в обороте сократилась только за год с 13,6 млрд манатов (01.03.2015) до 8,7 млрд манатов (01.03.2016). По статистике, размещенной на сайте Центробанка, можно увидеть, что на сегодняшний день денежная база мизерна, чуть больше 8,3 млрд манатов. При этом, по подсчетам независимых аналитиков, для нормального функционирования экономики этот показатель должен составлять, как минимум, 40% от ВВП, что, в нашем случае, равняется порядка 20 млрд манатов. Очевидно, что нехватка денег приводит к стагнации всей хозяйственной деятельности, приводя к застою в бизнес-среде и экономике в целом.

Нельзя не заметить, что такая политика руководства главного банка стала в последнее время мишенью поголовных критических нападок в СМИ. При этом, судя по выступлениям финансовых специалистов, главу Центробанка Эльмана Рустамова хлебом не корми, дай сжать манатную массу в обороте. Однако авторы таких выступлений упускают из внимания главное, не называя истинную причину, побуждающую ЦБА к созданию дефицита национальной валюты в обороте. И эта позиция понятна, поскольку выступить против действий регулятора в сложившейся ситуации намного легче, нежели назвать очевидные источники проблемы, побуждающие Рустамова к жесткому контролю валютного рынка. Таким образом, нападки на Центральный банк страны обернулись, можно сказать, модным трендом на фоне информационной неприкосновенности более веских причин, лежащих в основе, как самой проблемы, так и монетарной политики регулятора.

Эта тема затронута нами не случайно, поскольку перспективы курса маната, помимо нефтяных индексов, сильно зависят от подспудных факторов давления на валютный рынок. Проще говоря, на судьбу национальной валюты влияет теневые финансовые процессы, а возможности главного банка страны по искусственному удержанию курса маната к доллару отнюдь не безграничны.

T.САМОЙЛОВА

ПОИСКИ ПРОПАВШИХ В КАСПИИ НЕФТЯНИКОВ ЗАВЕРШИЛИСЬ

Поиски пропавших без вести в связи с произошедшим на нефтесборочном пункте Производственного объединения "Азнефть" SOCAR Азербайджанской Республики подошли к концу.

Об этом АПА сообщили в штабе, созданном в Национальном центре управления движением судов Государственной морской администрации в соответствии с распоряжением президента Азербайджана Ильхама Алиева от 16 декабря 2016 года "О мероприятиях в связи с аварией, произошедшей на нефтесборочном пункте Производственного объединения "Азнефть" SOCAR", в составе представителей Министерства

Государственной пограничной службы, Государственной морской администрации, SOCAR и ЗАО "Азербайджанское каспийское морское пароходство".

В штабе сообщили, что в результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий 18 августа, в 18:10, на острове Даш-Зиры было обнаружено тело неизвестного мужчины. Позже было установлено, что им является товарный оператор нефтегазодобывающего участка №1 Нефтегазодобывающего управления имени Н.Нариманова ПО "Азнефть" Асадов Самир Атабала оглу (4 января 1979 г.р.). Тело покойного было передано членам его семьи.

В информации отмечается,

что Асадов Самир Атабала оглу был последним из пропавших нефтяников.

Тела всех пропавших без вести нефтяников были обнаружены в результате проведенных штабом оперативно-розыскных мероприятий и переданы членам их семей. Оперативно-розыскные мероприятия завершены.

Отметим, 15 декабря 2016 г., около 05:00 часов утра, сильный ветер снес часть эстакады протяженностью около 150 метров на нефтесборочном пункте №3 НГДУ имени Н.Нариманова Производственного Объединения "Азнефть" в Каспийском море.

В результате аварии 1 человек погиб и 9 пропали без вести.

ЖИТЕЛЬ ТОВУЗСКОГО РАЙОНА ИЗБИЛ ЖЕНУ ДЯДИ

Житель Товузского района до больницы койки избил жену своего дяди.

Как сообщает Report, инцидент произошел в селе Алакол.

Так, жительница села Севда Шамшад гызы Рустамова, 1971 г.р., на почве семейного конфликта была избита сыном своего девера и получила тяжелые телесные повреждения. При помощи близких она была доставлена в больницу.

Как сообщили местному бюро Report в больнице, у женщины сломаны обе ноги и правая рука: "Пострадавшая была доставлена в больницу в тяжелом состоянии и без сознания. Женщина получила повреждения области живота и лица. После оказания ей первой медицинской помощи врачами, она была доставлена в отделение травматологии, ее состояние оценивается как тяжелое".

По факту ведется расследование.